
ARA, XI EVFOLYAM 

FELELŐSs szemkeszrő 

Déli Hirlap karácsonyi számában cikk 

nt meg erről a kérdésről. Igen örvende- 

gy létünknek eme fontos és nélkülöz- 
n kisérő tényezője végre a sajtó ha- 

is méltánylásra talál és a köz részé- 

kezd nagyobb érdeklődés mutatkozni. 

rializmus merev felfogása sokáig gá- 

élek problemájának komoly és tár- 

birálatát. A nagy tömegnél a 
rializmus téves tana nagyon kedvező 

muljra talált, amikor állitotta, de nem bizo- 

li) otta, hogy az anyag minden és más 

Wsztancia nincsen. Az anyagelvü felfogás 

g az ember psychéjét kémiai folyamat 

ményének tartotta és szerinte a világ- 

a véletlen alkotta. Ez ma már a 

uté, a tények mást is bizonyitanak. A fej- 

s oly jelenségeket vetett fel, amelyek az 

agelvü felfogásnak ellentmondanak. Az 

omos sugarak, a villamosság drótnél- 

terjedése, az ultraviolett sugarak, 

ötgen és Curie felfedezése óta tudjuk, 

muny vannak fénysugarak, amelyeket sze- 
10 fel nem fog és sürü testeket átvilági- 

Ezek a tények kézzelfoghatóvá tet- 

1ólaz emberek előit, hogy nem csupán azon 
bok léteznek, melyeket érzékeinkkel érzé- 

eri tudunk, hanem körülöttünk az erők 

vibrálnak anélkül, hogy azokat fel- 

épesek lennénk. Otthon nyugodtan 
végezzük dolgainkat, kint járunk az 

n, a szabad természetben, nem tudjuk és 

lészleljük, hogy körülöttünk, rajtunk 

l e sztül, hangok, jelek rohannak a világ 
eléből a másikba. 
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gondolkozók már rég meghuzták az 

Mdasztó vonalat ember és állat közé, hogy 

ttő között csak formai fejlettségi kü- 
uség van. Az állat, amikor a fajfentartási 
ségleteit kielégitette, megáll, de az em- 

itovább megy, felnyilnak az értelem sze- 

ki a természet felé és be önmaga felé. 

ényeket keres, ki akarja fürkészni az 

forrásait, emberi természete isteni vágy- 

üktet, hogy megtalálja azt, amit elérni 

is oly nehéz: önmagát és ennek meg- 

ozását az emberi testben, amit mi 

nek vagy léleknek nevezünk. Szaki- 
II végre azzal a téves felfogással, 

csak azt hiszem, amit látok. Ime itt 

elektromosság. Vele minduntalan 

nk, világitunk, utazunk, szállitunk 

napig sem tudjuk lényegileg mi is 

csak külső megnyilatkozásaiban, 

ágaiban látjuk és ismerjük fel. Itt 
yag. Azzal táplálkozunk és a mai 

tudjuk mi az: vajjon atomok, mo- 

ionok vagy elektronok az összeté- 

ez igy van és nem tudjuk lényegileg 

zanyag, az elektromosság, a mágnesség, 

rtíró t tagadjuk minden logika nélkül az em- 
öntudatos erő létezését, a lelket, mely 

got mozgatja, cselekvésre, gondol- 

tettre inditja? Tagadni könnyebb, 

bizonyitani, de a komoly gondolkodó 
ennek az örök erőnek létezését nem 

ja, mivel létezését a tények doku- 
ák. A halál csak átmeneti tényező, 

testben müködő életerőt felszabaditja 

ését a mindenségben testetlen for- 

tovább folytatja. A lélek az, ami éltet 

a test. Hogy kézzelfogható Wzonyi- 

, az még nem bizonyitja a léleknek 
zését, mert a villamosság és rádió 

ugyancsak nem látjuk. Az „azt 
mit látok" féle tudományos itélet- 

ideje lejárt és méltán, mert ma a 

leghatalmasabb, legfélelmetesebb 
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Genfben lassan elcsendesedik a nemzet- 
közi politikai koncert. Azok a hullámok, 
amelyeket a Saar-kérdés és a jugoszláv- 
magyar konfliktus vertek, most már el- 

ültek. Más nemzetközi kérdésekről is 
szó volt bizalmas tárgyalásokon Genf- 

ben, de ezeket a tárgyalásokat az egyes 
kormányok egymással jegyzékek for- 

májában, ezenkivül előre tervezett láto- 

gatások segitségével folytatják majd 
tovább. 

A Népszövetség tanácsa nyolc- 
vannegyedik ülésszakát befe- 
jezte és a különböző országok 
delegátusai ismét haza utaztak. 

Laval, aki már csütörtökön éjjel 
akarta Genfet elhagyni, egyelőre még 

Még mindis a bizalmati 
Eden angol főpecsétőr nagy rádió- 

beszédet mondott, amelyben hangsulyoz- 

ta Angliának azt a kivánságát, hogy az 
összes európai államok között becsüle- 
tes közeledést és megértést hozzon létre. 
A Saar-vidéki népszavazás uj korszakot 
jelent ugyan, azonban az egyes államok- 

nak éppen ezért komoly munkát kell ki- 

fejteniök a béke erősitése érdekében. 
Európában még mindig a bizonytalan- 
ság és a bizalmatlanság légköre uralko- 
dik, amelyet meg kell szüntetni. A köl- 

csönös bizalom helyreállitása leg- 
nagyobb biztositéka a békének. 
Genfben tegnap délelőtt a Balkán- 

szövetség megbeszélést tartott. Utána 
következett a kisántánt külügyminisz- 
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ott maradt, hogy a keleti paktumról 
folytasson tárgyalásokat. A francia 
közvélemény lehangolt azért, hogy Né- 
metország a keleti paktummal szemben 

tagadó magatartást tanusit. Ugy látják, 
hogy Saar-vidéki népszavazás után az 

európai diplomácia ugyan fordulópont- 

hoz érkezett, azonban Franciaország és 
Németország között még mindig vannak 

elintézetlen problémák. Hirlik, hogy 

a római egyezményeket Anglia 
bevonásával kibővitik és a 
francia kormány még egy 
utolsó kisérletet tesz Német- 
országnak a nemzetközi 

együttmüködés számára való 

megnyerésére. 

anság légköre uralkodik 
tereinek értekezlete. A Daily Herald Ró- 

mából azt a szenzációs hirt közli, hogy 
Mussolini a kisántánt három 

külügyminiszterét hivatalosan 

meghivta, hogy a kisántánt 

legközelebbi konferenciáját 

Rómában tartsák meg. 

Az angol lap jelentése szerint a három 

külügyminiszter Mussolini meghivását 
elfogadta. Mussolini eddig a kisántánt 
három államával csak egyenkint tár- 
gyalt. Minthogy azonban látja, hogy a 
kisántánt egységes külpolitikát képvisel, 

államszövetséggel közvetlen tárgyalá- 
sokba kezd. 

Az osztrák-cseh ellentétek megszüntetése 
Berger Waldenegg osztrák külügymi- 

niszter tegnap délelőtt hosszabb megbe- 
szélést folytatott Benes csehszlovák 

külügyminiszterrel. 

Mindkét államférfi reméli, 
hogy lehetővé válik az Ausztria 
és Csehszlovákia közötti ellen- 

tétek teljes megszüntetése. 
A Saar-vidék ügyének kedvező meg- 
e-------EeEEEEsE000 

eredményeit azzal éri el, amit nem lát. Ne a 

látszaton akadjunk meg, mert a látszat csal. 

Amikor az emberi test a sirba kerül és ré- 
szekre bomlik és átalakul porrá, nemcsak ez 

nem vész el. Hová kerül az u. n. élő testtel 

járó intellektuális rész - életenergia - és 

az uralkodó, cselekvő intelligens principium, 

oldása után most már csak részletkér- 
dések tárgyalása van hátra a két érde- 
kelt ország között. 

Arra vonatkozólag azonban 

még nem történt végleges meg- 
állapodás, hogy a nemzetközi 
csapatok mikor vonulnak ki a 

Saar-vidékről. 
Tegnap este Párisból francia küldöttség 

mely az ember összes képességeit és erőit 

tartalmazza a halál után? Amint a gép haj- 

tóereje láthatatlan és létezését csak a moz- 

gás sejteti velünk, ép igy az ember öntuda- 
tos ereje, amely cselekvésre, gondolkodásra, 

tettre indit, az életerő - lélek - ugyancsak 
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elhatározta, hogy a kisántánttal mint 

nem vész el, hanem müködési terét a végte- 
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utazott Berlinbe, hogy ott a Saar-vidék- 

nek Németországhoz való visszacsatolá- 

sával kapcsolatosan megtárgyalja a két 
ország közti kereskedelmi és áruforgal- 
mi kérdéseket. A tárgyalás első részét 
Berlinben, második részét pedig Páris- 
ban folytatják le. A megállapodás alá- 
irására is Párisban kerül a sor. 
Genfben a Saar-vidéki menekültek 

ügyét is el kell intézni. Ebben az ügyben 
a francia kormány a Népszövetséghez 
memorandumot intézett. Felhivja a 
Népszövetséget, hogy költségvetésébe 
állitsa be a Saar-vidéki menekültek ellá- 
tásának és elhelyezésének kiadásait. A 
francia kormány eddig erre a célra na- 
gyobb előlegeket adott, de ezt tovább 
nem hajlandó megtenni. 

Braun Miksa, a Saar-vidéki 
szeparatisták vezére és társai 
panaszt nyujtottak be a Nép- 
szövetséghez. Hangsulyozzák, 
hogy Németország juliusban 

ugyan garanciát vállal a ki- 
sebbségek védelmére, de ezt a 
garanciát elégtelennek tartják. 

Annak idején Németország a Rajna- 
vidéki szeparatistákra vonatkozólag is 
vállalt garanciákat, azokat azonban neni 

tartotta be. 
Laval a Saar-vidéki menekültek ügyé- 

ben memorandumot nyujtott be a Nép- 
szövetség titkárságához. A francia kor- 
mány ebben a memorandumban hangsu- 

tyozza, hogy mindenképpen hajlandó köz- 

remüködni a menekültek problémájának 

megoldása körül. 

A francia-német közeledés egyik jele 
az, hogy a berlini rádióban Hans F rie- 
derichelőadást tartott Napoleonrólé és 
ez alkalommal a berlini rádióban fel- 
hangzott a Marseillaise. 

Ez volt az első alkalom, hogy a 
berlini rádióból közvetitették a 

francia himnuszt. 

Laval tegnap kora délelőtt sorra talál 
kozott a kisántánt, a görög, török, lett 

lenségben tovább folytatja, kering és örökké 

él igy. A test az életerőnek nem forrása, 

hanem csak müködési tere. Hogyha egy-egy 
tagot elveszit az ember, az életerő ki ne 

vész, legfeljebb szükebb térre szorul 
nem a test az, ami éltet, haneni ? a halhata 

lan lélek. 



2. OLDA, 

portugál és osztrák külügyminiszterek- 

kel. Ebéd után hosszabb megbeszélést 

folytatott Titulescuval, Jefticcsel és Lit- 

vinovval. 

A magyar-jugoszláv ügy elintézése is 

foglalkoztatja még a genfi köröket. K á- 

aya Kálmán magyar külügyminiszter 

Genfből való eltávozása előtt kijelentette 

az ujságiróknak, hogy megelégedéssel 

utazik haza. A bonyodalmas technikai el- 

járás az oka, hogy ez az ügy nincsen még 

véglegesen lezárva és még egyszer a kö- 

vetkező ülésszak elé kerül, hogy azután 

véglegesen lekerüljön a napirendről. 

n moszkvai bank elnökét beválasztották 

a Népszövetség pénzügyi bi 
A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 

ben zárt ülést tartott, amelyen érdekes 

jelenet folyt le. Rosenberg párisi 

szovjet követ, aki mint Litvinov helyet- 

tese vett részt az ülésen, kérte, hogy a 

Népszövetség pénzügyi bizottságába vá- 

lasszák be Szovjetoroszországot. Ez a 

kérés visszatetszést váltott ki, mert a 

pénzügyi bizottságban az egyes európai 

államok legbizalmasabb pénzügyi kérdé- 

seit tárgyalják és nem látszott kivána- 

tosnak, hogy Oroszország, amelynek 

pénzügyi politikája ellentétes tendenciá- 

viszályt véglegesen elintézik. 

kat követ, betekintést nyerjen ezekbe az 
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Szánkán kellett a 

egy meghatt fiatalembec kopocsáját 
a gyárvácosi szőléktőt az országutca kihozni 

A város és az egész ország még mindig 

vastag hótakaró alatt fekszik. A város 
belterületén hólapátoló emberek - még 

mindig kevesen - az utca két szélén ma- 

gas bueckákat emelnek a hóból, melyeket 
azután kocsik kifuvaroznak a város terü- 
letéről. Sajnos azonban még mindig szá- 
mos utca van, amelyen óriási hótömegek 

lehetetlenné teszik a normális forgalmat. 
Különösen borzalmasak az állapotok a 

gyárvárosi szőlőkben, ahol a hó az ala- 
csonyabb házaknak egészen az ereszéig 

ér. Másfél, sőt két méter magas hó bo- 

ritja az egyes utcákat. Egyik háztól a 
másikig valóságos alagutakat kellett 
vájni a hóból. A szőlőbeli lakosok sem 
tüzifát, sem pedig élelmiszereket neni 

tudnak maguknak fuvarozni. Kocsi ezt a 

városrészt nem tudja megközeliteni. 

Orvost a betegek nem kaphat- 

nak, tegnap pedig egy meghalt 
fiatalember koporsóját gyer- 
mekszánon kellett az országutig 
kihuzni és csak ott tehették ko- 
esira mely a temetőbe szálli- 

totta. 

A vasuti forgalomban javulás állott 

ve. Azt a hómennyiséget, amely Guravaii 

allomás közelében lehetetlenné tette a fő- 
város felé a forgalom lebonyolitását, el- 

takaritották. A radnai vonalon ujból 

megindult a forgalom és tegnap délután 

óta Periam (Perjámos) és Santandrei 

(Szentandrás) között szintén ismét köz- 

zmozssat áron ázon veezünk 

Timisoara . str. Alba lulia 1 

Magyarország nyugodtan tekint 

a jövő elé, mert kormánya lelki- 
ismeretesen teljesitette fel- 

adatát. 
A Neue Freie Presse értesülése szerint 

Magyarország hajlandó a kisántánttal 
kétoldali szerződéseket kötni, de csak ab- 

ban az esetben, ha a jugoszláv-magyar 

Ugyancsak ebben az esetben 

hajlandó Magyarország csatla- 

kozni a Laval és Mussolini kö- 

zött létrejött réyal egyezmény- 

ügyekbe. 

Ezt az aggodalmat többen ki is 

fejtették. Mikor azonban szava- 

zásra került a sor, a pénzügyi 

bizottságba mégis beválasztot- 

ták a moszkvai orosz nemzeti 

bank elnökét. 

A tanács a nyilt ülésen letárgyalta 
Magyarország, Ausztria és Bulgária 

pénzügyi helyzetét és az erre vonatkozó 
jelentéseket tudomásul vette. Azonkivül 

még kisebb ügyeket is intéztek el. 

A párisi esti lapok felállitják a mult 

nagy há miatt 

lekednek a vonatok. 

A város és a környékbeli községek kö- 

zött az autóbuszforgalom még mindig 
szünetel. A havazás a Bánságban egye- 
lőre megszünt. Tegnap reggel a város- 
ban 16 fok hideg volt, napsütés mellett a 
hideg 6 fokra enyhült, délután négy óra- 
kor azonban 11 fok volt ismét. Este és az 
éjjel folyamán a hideg tovább fokozó- 
dott 16 fokra. 

A fővárosban, az utóbbi napok 
esőzése után tegnap ujból meg- 
indult a havazás és délután már 
husz centiméter magas hó bori- 

totta a főváros utcáit. 
Constanta és a főváros között erős hó- 
fuvások vannak. 

Az ország számos részéből ujból erős 

A nemzeti parasztpárt Maniu-táborá- 

ban nagy felhábordást váltott ki Ti- 

lea Viorel volt alminiszternek Sibiuban 

(Nagyszebenben) tartott beszéde, 

amelyben éles támadást intézett Maniu 
hivei ellen. Ezek között az a felfogás 
alakult ki, hogy a beszéd Clujon (Ko- 
lozsvárott) készült és arról Vaida Sán- 

dor volt miniszterelnöknek is tudomása 

lvolt. Most követelik, hogy Mihala- 
che találjon megoldást a helyzet végső 
tisztázására. Maniu kijelentette, hogy a 

adata és valószinü, hogy mire Mihalache 

Genfben tegnap attól tartottak, hogy 

az Abesszinia és Olaszország közti vi- 

szály miatt a Népszövetség nem tudja 

nyolevannegyedik ülésszakát szombaton 

befejezni. A kora délután azonban meg- 

egyezés jött létre, amelynek értelmében 

a két fél levelet intézett : Népszövetseg 

titkárságához és kijelent, nogy a kon- 

fliktust közvetien tárgyalással igyekszik 

elintézni. Abesszinia fentartja magának 

a jogot, hogy 

a közvetlen tárgyalások siker- 

telensége esetén ujból panaszt 

terjesszen a Népszövetség elé. 

zotiságába 
heti genfi tárgyalások mérlegét és meg- 

állapitják, hogy azok Lavalra nézve ked- 
vezően végződtek. Beszámolnak azután 

arról, hogy 

Laval és Litvinov szombaton 

délelőtt még egy kölcsönös se- 
gélynyujtási egyezményről is 

tárgyalak, 

amelyet a keleti egyezménybe akarnak 

beiktatni. Kimondották még azt is, hogy 

a keleti egyezményt abban az esetben is 

aláirják, hogy ahhoz Németország nem 

csatlakoznék. 

hideget jelentenek. Clujon (Kolozsvá- 
rott) 27, Csernovicban 26, Bucurestiben 

14 fok hideg volt tegnap. A havazás az 
okirályságban tovább tart. A vonatok 
egy-két órás késéssel közlekednek. 

Turnseverinben a sok hó alatt 
néhány épület bedőlt. Három 

ember megfagyott. 
A nagy havazások Jugoszláviában is 

tovább tartanak. Spalató közelében a hó- 
vihar egy egész tehervonatot a mélység- 
be sodort. Boszniában a farkasok betör- 

tek az egyik községbe és megtámadták 

az őket elüzni akaró parasztokat. Egy 
negyven éves férfit annyira összemar- 
tak, hogy az meghalt. A lakosságnak si- 

került hét farkast agyonverni, mire a 
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Magasra tornyosulnak ismél a viszály milámai 
aa Mmemzeti naraszinárt két táborában 

pártegység helyreállitása Mihalache fel- 

többi megfutott. 

holnap visszatér a fővárosba, már nyu- 

godtabb légkört fog találni. Az ilfovi 
nemzeti parasztpárti szervezet különben 

tegnap Popovici Mihai elnöklete 

alatt ülést tartott, aki élesen birálta a 

kormány müködését és dicsérőleg emlé- 

kezett meg Mihalacheról, Vaidáról és 

Maniuról, akit vasakarattól fütött mo- 

tornak mondott. Politikai körökben ér- 
deklődéssel tekintenek a hétfői nap elé, 
amely a nemzeti parasztpárt két tábo- 
rának viszálykodása ügyében ujabb fej- 

leményeket igér. 

Bali ruhakra 
virágfüzérek és fejdiszek 
gyönyörü kivitelben, dus választékban 
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(volt Jenőhereceg-u.) 

RHEUMÁBAN 
SZENVEDŐ 
cögföni enyhülést 

Kötés használata által 
Revulsiv és fájdalomcsilla- 
pitó vatta, mely a fájó rész 

vértódulását elháritja 

Kapható az összes drogé- 

riákba és gyógyszertárakba. 
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A szigurancaügynök 
hét millió leit meghaladó vagyon 
A fővárosi itélőtábla most tárgyalti 

Georgescu Alexzandru volt szig 
caügynök vagyonellenőrzési pörét. 
gescu hét évig és nyolc hónapig állo! 
sziguranca szolgálatában és mégis 7 
ló és 136 ezer leinyi vagyona van. G 
gescu ellen feljelentés alapján in 

meg az eljárás. A tárgyaláson résztv 

tek a belügyminiszterium és a pénzü 
miniszterium ügyvédjei is, akik kijel 
tették, hogy Georgescunak a kimuta 
készpénzvagyonon kivül Predeálon 
hatalmas villája is van. Georgescu m 
össze 1 millió és 137 ezer leinek az er 

tét volt képes elfogadhatóan igazolni 

ügyész és a két miniszterium képviseli 
kérték Georgescu vagyonának elkobzi 

sát. Az itélőtábla itéletét január 2 

hirdeti ki. 
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A jogászok szirállia 
ünyéhen Angelescu is tanácsvozott tem 

az enyetemek vezelőivel 
A fővárosi egyetem jogi fakultásána 

tanári bizottsága kimondotta, hogy 
foglalkozik a diákok követelésé 
amire a diákok azzal válaszoltak, h 
a sztrájkot folytatják. A sztrájkhoz mi 

a cluji (kolozsvári) egyetem jogászai 

csatlakoztak. 

Angelescu dr. közoktatás 
miniszter tegnap tanácskozásokat fol 
tatott a diáksztrájk ügyében Goana 

tanárral, a celuji (kolozsvári) egyete 
rektorával és Stoicescu tanárral, 
fővárosi egyetem jogi fakultásának d 
kánjával. A tárgyalások alapján rem 

lik, hogy a diáksztrájk rövidesen rend 
zést nyer. Közöltük, hogy az ilfovi üg 
védi kamara felszólitást intézett a hel 

beli ügyvédi kamarához, hogy csatl 
kozzék a diákok követelései ellen 
hangzott tiltakozáshoz. Az ilfovi üg 

védi kamara hasonló csatlakozásra s2 

IHtotta fel az ország többi ügyvédi k 

maráit is. A jasii ügyvédi kamara 

tiltakozott a diákkövetelések teljesité 

ellen. A constantai és a többi ügyvé 
kamarák ma foglalnak állást ebben 
ügyben. 

Boila bizonyitja, hogy Jorga pér 

kapott a röpiratért. Az ilfovi törvér 

szék tegnap folytatta a tárgyalást 

Jorg a tanár által Boila Zaharia ell 

meginditott sajtóperben. Boila megjelt 

acikki irója vállalja a felelősséget és 

landó bizonyitani, hogy J] orza a Ma! 

Boila védője ezután pergátló mifogit 

terjesztett elő és kérte, hogy az ilfii 

törvényszék jelentse ki illetéktelenség 

mert a per letárgyalására a eluji(k : 

vári) törvényszék illetékes. Az ileték 

ség felett a törvényszék jövő héten dö 
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sa körforgalom 
város vezetősége elhatározta, hogy 

s számu villamos vonalon bevezeti 

forgalmat. Miklósi Kornél dr. 
lamos vasuti igazgató már el is készi- 

te az erre vonatkozó tervet, amelyet 

a ulmányozás céljából kiadtak az épité- 
ti bizottságnak. Ugyancsak foglalko- 
a város ideiglenes bizottsága a 
app-telepre vezető uj villamos vas- 

onal megépitésével is, Ez a vonal a 
olcas számot kapja és nem a Bulevar- 

Jarolról indul majd ki, hanem a jó- 
árosi templom mellől, hogy a pálya- 
rról, a Preyer-utcából, valamint 2 

1 város felől jövő villamosokkal is csat- 

hatott az a hir, hogy a betegsegély- 
eg akarja vásárolni a Neptun-fürdő 
etét. Az eredeti terv ugyanis az volt, 

gy a város központjában uj palotát 

fitenek és ebben elhelyezést nyernek 

u mcsak a betegpénztár irodái, hanem 

I nvosi rendelői is A Neptun-palota szin- 

m a külvárosban van és ezenfelül ebbe 
a épületbe nem volnának áthelyezhetők 
összes irodák ugy, hogy meg kellene 

áirtani a mai épületet is. Az épitkezési 

rvelejtésével elesnének a munkanélkü- 
k is a munkaalkalomtól, amelyet egy 

agy palota épitése az összes szak- 

máknak nyujt. A legsulyosabb érv azon- 
ogy a Neptun épülete tuldrága. Ro- 

laptársaink meg is irták hogy a 
mögött valami külön kis üzlet hu 
meg, mert hiszen 

a palotát tavaly novemberben 
nyolc millióért kinálták ugyan- 
csak a betegpénztárnak, két hó- 
nappal később nedig ezt az árat 
egyszerre másfél millióval emel- 
ve már kilenc éls fél millió lei- 

ben állapitották meg. 

örténhetett a kulisszák mögött, ami 
az áremelést indokolttá tette, amikor 
tudomásu, hogy a házak forgalmi ér- 
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lése még szembetünőbb lesz, ha sor- 
esszük, hogy a Neptun-fürdő palo- 

rre nézve a telekkönyv nyujt feltétle- 

ül megbizható adatokat. 
telekkönyv adatai szerint a telket 

vvegy Székely Mihályné vásárolta a 
árostól 1911 februárjában, de még 
anazon év decemberében fia, Szé- 

ly László tulajdonába ment és ő épi- 
e meg a palotát 1913-ban. Az impe- 

áltozás után, 1920-ban székelytől 

vásárolták Pascal Mendel és 
lstein József bucurestii lakosok 

ette Ghilteich Avram és Pascal Ca- 
szét, vagyis a ház felét 815.000 lei- 

hogy a Neptun-palotának egye- 

Nyole vonala lesz már a villamos 
suitnak az uj hálózatok kiépitésével 

megvalósitásával 
lakozása legyen. Ez az uj villamos vonal 

végighalad a Strada Brancoveanun (Hel- 
vét-utcán), azonban arra vonatkozólag 
még nincsen döntés, hogy a Strada Buz- 
duganon forduljon-e balra, vagy pedig 

tovább menjen az erzsébetvárosi szőlő- 
kig és onnan kanyarodjék át a Besse- 
nyey-telepi ut felé, hogy azután a Co- 
roana (Korona) utca felé folytassa utját 

és azon keresztül a Piata Lahovaryig 
(Telekház-térig) menjen, ahol találko- 
zása lesz a hatos vonal körforgalmi ko- 
csijaival. Az ideiglenes bizottság ezt a 
tervet is kiadta az épitészeti bizottság: 
nak tanulmányozásra. 

seseeese 

düli tulajdonosa lett. 

Az egész ház forgalmi értéke 
ekkor a vételár alapján egy 

millió 630.000 lei volt. 

1929 februárban a palotát Rothbart 
Jakab és Nobel Sándorné vásárolták 
meg hat millió leiért. Rothbart halála 
után1932-ben a ház tulajdonjogaugy ala- 

kult, hogy felerészben Nobelnét, a másik 

fele pedig három egyenlő részben Roth- 
bart özvegyét és két leányát illette. 

A házat tehát hat év előtt hat 
millió leiért vásárolták, tavaly 
novemberben nyolc milliót kér- 

tek érte, de már két hónappal 

később az árat kilenc és fél mil- 
lióra emelték. 

1929-től mostanig a házak forgalmi ér- 
téke nem emelkedett, hanem ellenkezőleg 

lényegesen csökkent ugy, hogy a Neptun 

Párisi jelentés szerint Franciaország- 
ban kormányválság készül. A Staviszky- 
bizottság ülésén éles támadások hang- 

zottak el a közoktatásügyi miniszter el- 
len, aki annak idején a Cheautemps-kor- 
mánynak is tagja volt és ilyen minőségé- 
ben gátlólag igyekezett befolyni a Sta- 
viszky-ügy kivizsgálásába. Nem tartják 
lehetetlennek, hogy a közoktatásügyi mi- 
niszter emiatt kénytelen lesz lemondani. 
A kormányválság másik oka, hogy a 
Tardieu-csoport a kormányon belül 

ellenzéki magatartást tanusit és ezzel a 

házak forgalmi éctékének csökkenése ellenére 
Neptunspalotát hatvan százalékhal dvágábban 

akhacják eladni a betegpénztávnak, mint ahogyan 
hat év előtt vásátolták 

forgalmi értéke ma legjobb esetben öt 
millió lei. Ha figyelembe vesszük, hogy a 

betegpénztárnak a ma lakások céljaira 

bérbeadott épületet teljesen át kellene 
alakitani, ugy a palota hozzávetőlegesen 

tizenkét millió leipbe kerülne. Emellett 

meg kellene tartani a mai épületet is. 

Ilyen összegből felépithető mo- 

dern tervek alapján az uj palota 

a város központjában, amivel 

nemcsak a betegpénztár elhe- 

lyezéte nyer megoldást, hanem 

a munkanélküliséget is enyhitik. 

A betegpénztári tagok pénzéről van szó, 
amelynek felhasználásánál alegnagyobb 

gondossággal kell eljárni ugy, hogy sen- 

kihez még a gyanu árnyéka se férkőzhes- 

sék. A végleges döntés előtt ezt bizo- 
nyára figyelembe veszik az illetékesek. 
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Átalakitják a francia kormányt 
és a miniszlerelmökséget val lészinűles Laval 

veszi át 
kormány helyzetét megneheziti. Való- 
szinünek tartják, hogy hamarosan a kor- 

mány átalakitására kerül a sor. Flan- 

din miniszterelnök gazdasági terveivel 

nem értenek egyet a radikálisok sem és 

igy nem lehetetlen, hogy Flandintől a 
miniszterelnökséget Laval külügyminisz- 
ter veszi át. Flandin azonban ennek elle- 
nére is tagja marad a kormánynak. A 
kormány átalakitása után Tardieu és 

MHerriot az uj kormányban igen fontos 

tárcákat kapnak. 
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szinházak, művészi szóvakozások, 
hultuvális zendezések és spoctesemények vigalmi 

adóját módositják 
A pénzügymigsztértum törvényjavas- 

latot készitett a vigalmi adó módositá- 
sáról. A javaslat számos rendezésének 
a vigalmi adóját leszállitja, de az ig 
előállott veszteséget az eddigi könnyi- 
tések megszüntetésével kivánja pótolni. 

Az uj törvényjavaslat a rendezéseket 
három csoportba sorozza aszerint, hogy 

müvészi, sport, vagy szórakoztató célo- 
kat szolgálnak. A müvészeti csoportba 

tartoznak a szini előadások, az opera 
előadások, a revü, a balett, a hangver- 

4 

senyek és a mozi előadások. Ezen ren- 

dezések után az eddigi tizennyolce száza- 
lékos adó helyett csak tizenhat százalék 
vigalmi adót fognak fizetni. A szórakoz- 
tató rendezések, mint teadélután, cir- 

kusz és varieté-előadások, bálak után 

csak egy százalék lesz a vigalmi adó. A 

galmi adó lesz a kötelező. Ezzel szemben 

vaslat eltörli. A javaslat szerint a nem- 

sportrendezések után öt százalékos vi- 

2 kulturális egyletek által élvezett ötven 
százalékos kedvezményt a törvényja: 

zeti és városi szinházak, valamint ope 
rák csak nyolc százalékos vigalmi adót 
fizetnek. Ebben a kedvezményben része- 
sülnek a magánszinházak is, amelyek 
már legalább tiz éve fennállanak. A 
nemzeti szinház és az opera müvészei, 

akik az igazgatóság engedélyével turné- 
ra indulnak, tiz százalékos vigalmi adót 
fognak fizetni. A kisebbségi szinházakra 
tizenkét százalékos vigalmi adót fognak 
kivetni. Kulturális és jótékonycélu elő- 
adások után négy százalékos vigalmi 

adót kell majd fizetni, de az iskolai ün- 

nepségek adómentesek. 
eseeeseeosanesosos«oses«s00n 

Wezünkbe akadt 
egy régi-régi adókönyvecske, amely ujó- 
lag tanuságot tesz róla, hogy a háboru 
előtt nemcsak kisebbségi egyének intéz- 
tek beadványokat a hatóságokhoz, ha- 
nem alsóbbfoku hatóságok is tettek nem 

magyar nyelven jelentéseket, amelyeket 
mind szabályszerüen elintéztek. Köztu- 
domásu, hogy a parlament által hozott 
törvények nemcsak magyarul, hanem az 
országban használatos összes nyelveken 
is megjelentek. Nemzetkisebbségek által 
lakott vidékeken az adókönyvecskéket is 
román, német, szerb, tót és rutén nyel- 
ven nyomatták. Ez pedig igen fontos 
volt, mert a nem magyar adófizető is 
tudta, hogy milyen cimen mennyi adót 
kell fizetnie. Itt van ime DentianVi- 
chentie omori lakos adókönyvecskéje, 
amelyet 1861 és 1867 között használt. A 

szövege kizárólagosan román, természe- 
tesen a román nyelv akkori helyesirása 
szerint. Még a nyomdát és a készités he- 
lyét is románul jelzi magán a könyvecs- 
ke: Tipografia Pörk si Comp., Temisora. 
Láthatjuk a könyvből, hogy Dentian Vi- 
chentie 1861-ben földadó cimén 6 forint 
30 krajcárt, házadó cimén 26 krajcárt, 
jövedelmi adó cimén 2 forint 20, községi 

adó cimén 2 forint 8 krajcárt, legelőadó 
cimén 72 krajcárt és kultuszadó cimén 
1 forint 30 krajcárt fizetett. Az adóját 
azonban abban az évben nem fizette 
mind ki. A hátralékot átvitték az 1862. 
évre. 1862/63/64/65 és 1866. években 
nem fizetett adót. Az előirást bevezették 
azonban könyvecskéjépe és minden év 
végén mint hátralékot előirták a követ- 
kező évben. Nem árverezték el, vártak. 

1867-ben kitünő ára volt a gabonának és 

Dentian Vichentie az utolsó krajcárig ki- 

fizette adóját, 69 forint és 87 krajcárt. 

Az ember nem is hinné, hogy milyen sok 

tanulság van egy hetvenöt ztendős 

avult adókönyvecskében. 

Ne banyagolja el a szemeit!: 

szembvegek nagy választékban 

NC és rársa 
iz 



ELŐEFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félevre 380, egész évre 780 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 600 lei. 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei 

Magaáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, lelévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusaijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egosz évre 30 pengő. 

lele e en: 
252, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung nyomdája 
nyomasa 
" 
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Facsangi naptác 
Január 20: Zsidó Nőegylet táncos teadél- 

utánja a Magyar Házban. 

Január 26: A román nőszövetség tánces- 

télye a Tiszti Kaszinóban. 

Február 2: Magyar Bál a Ferdinandban. 

Február 2: Az Hsa sportbálja a Pacsirta- 

mezőben. 

Február 9: Előre Bál a Ferdinandban. 

Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Patikák éjszakai szolgálata 
danuár 21-től ianuár 28 ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Belvárosban a V. Alexandri (Hunyadi) 
utcában levő Jahner gyógyszertár, 

Gyárvárosban a Dacilor (Fő) utcában levő 

Dr. Kovács gyógyszertár 

Erzsébetvárosban a Cprian Porumbescu 

(Tirol) utcában levő Sárga-gyóogyszertár. 
A negyedik kerülelben a Preyer-utcában 

levő Ungváry-gyógyszertár. 
Mehalában Kőváry-Chioreanul Józsel és 

Fratelian (Ujkisodán) Panajeth Ernő gyógy- 
szertara állandó szolgálatot tart. 

Szokatlan kérelem 
részünkről, amikor azt a kivánságunkat fe- 

jezzük ki, hogy közönségünk ezeket a soro- 

kat ne olvassa el.Ennek a szokatlan kérelem- 

nek oka abban rejlik, hogy olyan tónust va- 

gyunk kénytelenek magunkra erőszakolni, 

amely idegen tőlünk és olvasóinktól is. Üze- 

netünk van a Curentul cimü, milliós szub- 

venciókkal táplált, bucurestii sajtóorgánum 

bánsági tudósitója részére, aki a felelőtlen 

névtelenség gyávaságába burkolózva dajka- 

meséket talál fel lapja jobb olvasmányra 

érdemes közönségének budapesti pengőkről, 

amelyeket más lapokon kivül a Déli Hirlap 

is kapna. A hazugság és aljas rágalmazás 

sarával mázolt és a gazságig fokozott szel- 

lemtől áthatott sorok irójuknak gangsteri 
mentalitására vallanak. A cikkiró dajka- 

meséi olyan messze állanak az igazságtól, 
mint ő maga az ujságirói tisztességtől. Ne- 

hezünkre esett ennyit is leirni abból a szótár- 

ból, amelynek különleges szókincsét az ilyen- 

fajta tudósitók" akkor szokták egymás el- 
len felhasználni, amikor egymás üzelmeit le- 
leplezik. Talán elég arra, hogy a kis névtelen 

ganéjturót a nyilvánosság elé kényszerit- 

sük: pereljen be rágalmazásért és a függet- 
len biróság előtt adjon alkalmat gaz hazug- 
ságai leleplezésére. Bocsánatot kérünk a pa- 
pirostól és ezekért a tőlünk merőben idegen 
kifejezésekért, de számolnunk kell a felelőt- 

brigantik problematikns ér 

- A régi ri fejedelemségek egyesülésé- 

nek ünnepe. Csütörtökön, január 24-én 

ünnepli meg Románia a régi fejedelem- 

ségek egyesülésének ünnepét. Ezen a 
nemzeti ünnepen az egész országban tör 

vényes munkaszünet van és a lapok n 
jelennek meg. 

A záfogtan bagyott nagyéctékű mestechegedű 

szenzációs teükkiévet csufosan tecsaptak 
egy gyanutlan főpincért 

A nagy kávéházba benyit kora délelőtt 

egy muzsikus formáju szegény ember. Oda- 

megy a kasszatündérhez. 

= Kisasszony, az Isten szerelmére kérem, 
adjon erre a hegedüre husz leit kölcsön. Dél- 

után kiváltom. 

A felirónő megnézi a hegedüt és annak 

tokját. Gondolja, maga a tok is megéri a 

husz leit. Odaadja a pénzt és a hegedüt oda- 

teszi maga mellé. 

Nemsokára a kávéház reggeliző vendégei 

közül egy elegáns ur halad el a kassza mel- 

lett. Valamit mond a pénztárosnőnek és köz- 

ben szórakozottan felnyitja a hegedü tokját 

és meglepetve felkiált: 

- Teringette! Mesterhegedü! 

Kérdi, eladó-e a hegedü? A felirónő el- 

mondja, hogy zálogban van nála és délután 

jönnek érte. 

- Kár, minden áron megvenném ezt a he- 

gedüt, de nekem most a déli vonattal a fővá- 

rosba kell utaznom. 

Aztán odahivják a főpincért is. 

- Nézze, főur, itt van ezer lei. Ha jön az 

a szegény ember, próbálja tőle a hegedüt 

megvenni. Ha nem adja ezer leiért, elmehet 

akár ötezer leiig is. De vigyázzon, ne árulja 

el neki, hogy ez mesterhegedü. 

Délután jött a szegény ember a husz leiel 

a hegedüért. A főpincér ravaszul kezdi. 

Mondja, szeretné a fiát hegedüre tanittatni 

és azért megvenné a hegedüt. A szegény 

ember válaszolja, hogy a hegedü nem eladó, 

mert azzal keresi a kenyerét. Megkezdődik 

az alku felfelé és végül a főpincér lefizeti az 

ötezer leit és a hegedü nála marad. Nála is 

marad. Mert az elegáns ur, aki a hegedüvá- 

sárra az ezer leit adta, nem jelentkezett sem 

másnap, sem harmadnap. Egyáltalában nem 

jelentkezett. A főpincér a kapott ezer leit a 

saját négyezer leiével együtt odaadta a sze- 

gény muzsikusnak, aki az elegáns urnak cin- 

kostársa volt. És a mesterhegedü? A zene- 

iskolában megállapitották, hogy testvérek 

között is megér száz leit. 
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- Izgatás vádja alól felmentett fiatalem- 

berek. A helybeli törvényszék most foglal- 

kozott Varga József, Török Sándor, 

Kiss Sándor és Kalmár András rónáci 

fiatalemberek ügyével, akik a társadalmi 

rend elleni izgatás miatt kerültek a biróság 

elé. A vádlottak az elmult évben szeptember 
harmadikán éjszaka az Ifjumunkás Interna- 

ciónálé kiáltványait ragasztották a falakra 

és röpcédulákat is szórtak. A tárgyaláson 

beismerték a röpcédula szétosztását és kije- 

lentették, hogy azokat Pfeiffer Antal 

társuktól kapták. Bürger Ernő dr. védő 

hangoztatta, hogy a rendtörvény szerint a 

röpcédulák terjesztői mentesülnek a bünte- 

téstől, ha megnevezik azt a személyt, akitől 

a röpcédulákat kapták. A vádlottak teljes 

beismerésben voltak, tehát felmentésüket 

kérte. A törvényszék a négy vádlottat fel- 

mentette. Az itélet jogerős. 

4 Magyar Bál: február másodikán. A bán- 

sági magyarság társadalmi életének leg- 

ragyobb eseménye minden év farsangján a 

Magyar Bál, melyet a Temesvári Magyar 

Nőegylet rendez. Fesztelen uri szórakozás, 

csapongó jókedv és a szebbnél-szebb leá- 
nyok, asszonyok tömeges megjelenése jel- 

lemzik a magyarság reprezentáns mulatsá- 

gát, amelynek mindenkor feledhetetlen ese- 

ménye a magyar ruhás lányok és asszonyok 

felvonulása. Az idei Magyar Bál február 2- 

án, szombaton este lesz a városi Vigadó 

(Ferdinánd-szálló) termeiben. Kitünő ci- 

gánybanda és jazz huzza a talp alá valót. A 

belépőjegyek árát a rendezőség a mai gaz- 

dasági helyzetnek megfelelően állapitotta 

meg. 

mint gyermekei, unokál és az eg 
megtört szivvel jelenti, hogy férje. 

életének nyolcvankettedik évében 

lakásán iobblétre szenderült. 
Elhunyt drága halottunk földi 

temető halottascsarnokából. 

Timisoara, 1935 január hó 19. 

Drexler Gyula 
Drexler Jenő 
Drexier Leő 

Drexler Rezső 
liai 

Drexler Zsigmend (Sarajevo) 

Drexle: zelamoniné 
menye 

Scharmann Bandi. 
Drexier Hansi, 

Özvegy Drexler Samunmné, született Klein Róza ugy a maga, 

DREXLER SAMU 
kereskedő 

19-én erzsébetvárosi Piata Asanesti (volt Józseltér) 5. szám alatti 

délután négv órakor helyezzük örök nyugalomra a Delvárosi izraelita 

unokal 

- A Dréhr-ügy ujabb leleplezéseket igér. 

A budapesti itélőtábla Harmath-tanácsa teg- 

nap kezdte meg Dr éhr Imre volt államtit- 

kárnak felebbviteli tárgyalását. A tegnapi 

tárgyaláson tanukihallgatások folytak. Ér- 

deklődéssel várják Dréhr Imre kihallgatá- 

sát, aki nemrég kijelentette, hogy sulyos le- 

leplezéseket fog tenni és nem fogja kimélni 

azokat, akik őt sem kimélték. 

- Támadás egy templomi előljáróság el- 

len. Nagy fénnyel folyt le az elmult év no- 

vemberében B a bes Vichentie szoborlelep- 

lezése, amelynek azonban utóhangjai támad- 

tak. Moldovan Victor kamarai képviselő 

interpelláció formájában ugyanis szóvátette 

Izdraila Petru lipovai (lippai) községi 

biró magatartását az ünnepséggel kapcso- 

latban. Erre az interpellációra Izdraila ugy 

válaszolt, hogy összehivta a lipovai ideigle- 

nes bizottságot és a hozott határozatban ki- 

kelt még a templomi előljáróság ellen is. A 

határozatot Cr a ci u n Radu lipovai lelkész 

megtámadta a reviziós bizottságnál, amely 

tegnap helyt adott Subtire Jonel dr. ér- 

velésének és az ideiglenes bizottság határo- 

zatát törvénytelennek mondva, azt megsem- 

misitette. 

ész rokonság nevében fájdalomtól 
a legjobb apa és rokon 

hosszas szenvedés után folyó hó 

maradványait e hó 20-án, vasárnapb 

Karola, férij. EFriedmann 
Felice, lérj. Scharmann (Budapest) 

Reliy, férj. Gosztonyi (Budapest) 
leányai 

Eriedmann Bdolt 
Scharmann Béla (Budapest) 
Gosztonyi Ernő (Budapest) 

velei 

Scharmann Miklós. 
Goszionyi Márton 

- A magyar sajtófőnök képviselő 

Budapestről jelentik, hogy az Imrédy 

la volt pénzügyminiszter lemondásával : 
üresedett jászberényi kerületben a jel 

határidő tegnap járt le. An tal István 

tófőnök volt az egyedüli, aki ajánlását ! 

nyujtotta. Ennek következtében január 

szonhetedikén, a választás napján, Antal 

vánt a jászberényi kerület egyha: 

megválasztott képviselőjének fogják k 

teni. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

lentése szerint élénk északkeleti szél várh 

tó sok helyen hófuvással, délen és délkelete 

helyenkint havazással, a hideg tovább ta: 

- A hős kapitány elpusztult haj 

val együtt. Halifax kikötője előtt a n. 

vihar következtében elsülyedt a Kenk 

ry nevü angol hajó. A gőzös legénys 

megmentették, de a hajó kapitánya, 
hősiesen az utolsó percig kitartott a h 
lyén, a hullámok között lelte a halálát 

- Bulgária pénzügyi helyzete. A 

szövetség tegnap foglalkozott a pén 
ügyi bizottságnak Bulgária pénzüg 
helyzetéről szóló jelentésével. Bato 
bolgár külügyminiszter sajnálkozásá 
jezte ki azért a bizalmatlanságért, ame 
a jelentésben a bolgár kormánnyal s 
ben megnyilvánul. Hangoztatta, h 
nem fogadhatja el a jelentést, mert 
olyan terheket róna Bulgáriára, amely 
ket nem tudna teljesiteni. A Néps 
ség a jelentést elfogadta. 

- A tárgyalási teremben tartóztatták! 

A helybeli törvényszék egyik tárgyalóterm 

ben a detektivek letartóztatták Iliov 

Ion husz éves fővárosi illetőségüű fiata 
bert, akit a rendőrség betörés miatt ke 

sett. Iliovici a fővárosban állás nélkül vo 

pénzének maradványával vasuti jegyet váll 

va Timisoarára (Temesvárra) jött. Itt bett 

résre határozta el magát és az elmult év d 

cember 29-én éjszaka álkulcs segitség 
behatolt a Tipografia Romaneasca-nyom 

helyiségébe, ahonnan készpénzt és adóbo 

kat vitt el. A nyomda kára hatezer lei vo 

Hiovici beismerte a betörést, de azzal vi 

kezett, hogy nyomora késztette a bünre. 

* Etherton: A Mount Everest átrep 

Tizezer méternél magasabbra jutott fel az 

bátor repülőgép-expedició, amely tudomé 

nyos céljául a Himalája legmagasabb cst 
csának légi felderitését tüzte ki, s amely b 

mulatos teljesitményével nemcsak a fö 

rajztudományt gazdagitotta igen jelent 

eredményekkel, hanem a repülés történet 

ben uj korszakot nyitott. Az expedició f 
célja a Mount Everest és a csucstól déli 

fekvő, soha ember nem járta terület téri 
pezése volt, e mellett meteorológiai és éli 

tani megfigyeléseket kivántak tenni. Az elt 

készületek hosszu hónapjai kellettek ahho 

hogy az expedició elindulhasson, különlegi 

repülőgépre s egyedülálló technikai felszei 

lésekre volt szükség, de mindenekelőtt a 

domány szenvedélyének az a páratlan h 

siessége kellett hozzá, mely nem ismer n 

külözést, nem retten meg kalandoktól, ne 

tartja vissza még a halálveszedelem sei 

Az expedició világhirü vezetőjének Eth 

tonnak a könyve épp ezért a szó igazi érte 

mében vett szenzáció, amely az olvasót so 

nem tapasztalt élményekkel s az emberi 

tartás példátlan eredményeivel ismei 

meg. A Földrajzi Társaság uj sorozatáb 

jelent meg a kitünő könyv, rengeteg képpe 

gyönyörüen diszitett és aranyozott egészvi 

szon kötésben 240.- lei minden könyvker 

kedésben, vagy LepagenálCluj (Koloz 

vár). Kérje a Földrajzi Társaság és 

Franklin uj kiadványainak jegvzékét 

e veue- 

Mozi 

Vasárnap, nur20 20 és hétfő jemuér 21. 

Apolló-mozi: A nyomorultak. 

Concordia-mozi: Két apának egy leánya 

(Csak vasárnap!) 

Forum-mozi: A macska és az egér. 

Select-mozi: A nyomorultak 
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nők az okai 
a hótorlaszos, szibériai télnek, 

kiforszirozták a természetből. 

magyarán mondva - falra fes- 

az ördögöt. Harmadszor virág- 

az orgona, a gyümölcsök másod- 

r kezdtek érni, sőt az Isten áldotta,
 

őre nyulé ősz majdnem egy második 

daratást produkált már, amikor 

er csak mi történt. A déli korzó 

itésében megjelentek az utolsó di- 

t hölgyei és mintha csak a békebel
i 

ervár zimankós teléből kerültek vol- 

a szelid időjárásu Bánságba, nyakig 

mbolt, prémezett kabátot, csizmákat 

a dóni kozákoktól megirigyelt, nagy 

es kozáksapkákat vettek magukra. 

aztán itt az eredmény. A szibériai 

kosztümjei már régen elkészültek, 

ost pedig megérkezett hozzá a termé- 

e tilszerü diszlete. A méteres hó, 

csikorogva muzsikál kecses orosz 

ák lépése nyomán. 

ÖLCSÖN KöTVENYEK ELSŐ SOR- 

Február elsején ejtik meg a bel- 

lcsönkötvények első sorsolását. Eb- 

alkalomból 8520 kölcsönkötvény 

álódik. Ugyanakkor kiosztásra ke- 

a premiumok is tizenegy millió 

lei értékben. 

get ért az udvari gyász. Fővá- 

lentés szerint a gyász, amelyet a 

adeltek, tegnap véget ért. 
fitulescu a jövő héten hazaérkezik. 
ilesecukülügyminiszter, aki Genf- 

artózkodik, a Népszövetség ülés- 

a után visszatér Bucurestibe. A kül- 
niniszter visszaérkezését a jövő hét 

re várják 
A Magyar Dalárda nótaestje. Sike- 

agyar Házban a Temesvári Magyar 
rda. Az estén ugy a közremüködők, 

g a pártoló tagok és vendégek 

agy számban jelentek meg. A da- 

meleg ünneplésben részesitették 

t az elnökség köszöntötte fel. A 

r keretében nagy tetszést arattak 
ány Piri okleveles tánctanárnő 

rikus táncai, valamint Brandeisz 

f hegedümüvész magyar dalai, 

eket dr. Kovátsné-Jeney Böske 

rakisérete mellett adott elő. A mü- 

án vidám tánc következett, amely 

lig tartott. 

Közbecsült kereskedő halála. Városunk 
edőtársadalmának évtizedeken át 
csült tagja, Drexler Samu tegnap 

evankét éves korában hosszas szenvedés 
n meghalt. A közvetlen modoru és mindig 

barátságos hangulatu öregurat a 
an jóformán mindenki ismerte. Hetek 

betegedett meg, az utóbbi napokban 

javult is, de tegnap hirtelen gyen- 

állott be és rövidesen bekövetkezett 

Mélyen sujtott özvegyén, született 

Rózán kivül fiai, Drexler Gyula és 

er Jenő, a belvárosi Recta-fotóüzlet tu- 

sai, továbbá Drexler Leó és 

Rezső, akik Newyorkban élnek. Leá- 
ola, férjezett Friedmanné, Felice, 

t Scharmanné (Budapest) és Relly, 

ett Gosztonyiné (Budapest). Van ezen- 

Szarejevóban élő öccse, Drexler Zsig- 

Vejei Friedmann Adolf, Scharman 

Gosztonyi Ernő. Unokák Scharman 
és Miklós, Drexler Hanzi és Goszto- 
rton. A holttestet az erzsébetvárosi 

Asanesti (József-tér) 5. szám alatti 
ázból a belvárosi izraelita temetőbe 

nótaestélyt rendezett tegnap este 

tták, ahol ma, vasárnap délután négy 

- Averescu és Bratianu Gheorghe kö- 
zös kiáltványa. A fővárosból jelentik, 
hogy Averescu marsallés Bratia- 
nu Gheorghe tegnap megbeszélést tar- 

tottak és megszövegezték azt a kiált- 
ványt, amelyet a néppárt és az ifjulibe- 
rális párt együttesen az ország népéhez 

intéz. A kiáltványt Averescu marsall és 

Bratianu Gheorghe irják alá. 

- Az uj városi költségvetés. A város 

ideiglenes bizottsága a jövő héten kezdi 

meg az uj költségvetés érdemleges elő- 

készitését. Az uj költségvetés keretében 

gondoskodnak a Strada Eminescu (Zá- 

polya-utca) kiszélesitéséről, valamint az 

utca jobb oldalán felépitendő impozáns 

palota létesitéséhez szükséges költségek 

fedezéséről is. 

- Választmányi ülés. A Magyar Párt er- 

zsébetvárosi tagozata szerdán, január 23-án 

este félkilenc órakor a Stöhr-féle vendéglő- 

ben választmányi ülést tart. Az elnökség ké- 

ri a választmány tagjait, hogy teljes szám- 

ban jelenjenek meg. 

- Holdfogyatkozás. Tegnap délután a 

Hold, a Föld és a Nap egy vonalra kerül- 

tek a világürben. Ennek következtében a 

Föld árnyéka teljesen eltakarta a Hol- 

dat, amely ilyenképpen nem volt látható. 

A váratlanul derüs idő mellett igen szé- 

pen lehetett a holdfogyatkozásban gyö- 

nyörködni. Különösen az esti órákban 

nézték sokan a holdfogyatkozást, amely 

este háromnegyed nyolckor véget ért és 

a Hold szelid képe ujból megjelent az ég- 

boltozaton. 

- Megszigoritiák a bolgár kertészek 

beutazását. A fővárosból jelentik, hogy 

a munkaügyi minisztérium átiratot in- 

tézett a földmüvelésügyi minisztérium- 

hoz, amelyet megkért, hogy a bolgár 

kertészek beutazását az országba szigo- 

ritsa meg, mert az elmult évben 1883 

kültöldi kertész telepedett meg Romá- 

niában. 

- Erdekes mérkőzés. Wimbledonban 

tegnap nagy érdeklődéssel várt futball- 

mérkőzés folyt le Anglia és Walles válo- 

gatott csapatai között. A mérkőzést 6:1 

arányban Anglia csapata nyerte meg 

fölényesen. 

- Meggyilkoltak egy követségi soffőrt. 

Moszkva egyik legforgalmasabb utcáján két 

nap előtt hajnalban kegyetlenül megcsonki- 

tott férfiholttestet találtak. A nyomozás 

megállapitotta, hogy a meggyilkolt a bol
gár 

követség soffőrével azonos. A rendőrség vé- 

leménye szerint a gyilkos rablási szándé
kkal 

ölte meg a soffőrt és igy a gyilkosság nem 

politikai természetü. Ennek ellenére a bol- 

gár követ felkérte a szovjetkormányt, hogy 

ritsen fényt a gyilkosságra. 

- A francia munkások az oroszországi 

kivégzések ellen. Párisból jelentik, hogy a 

munkások szakszervezeteinek kiküldöttei 

tegnap együttes konferenciát tartottak. El- 

határozták, hogy a mult évi február tizen- 

ötödiki sztrájk évfordulóját megünneplik. 

Azután határozati javaslatot fogadtak el, 

amelyben tiltakoznak az oroszországi töme- 

ges kivégzések ellen. 

A városi ideiglenes bizottság he- 

lyeinek betöltése. Imbroane Avram 

ár. államtitkár, a liberális párt temes- 

torontálmegyei szervezetének elnöke, 

hosszabb külföldi tartózkodás után hét- 

főn este visszatér városunkba. Vissza- 

térése után nyer elintézést Bontila 

Jon dr. alpolgármester lemondásának 

ügye é a város ideiglenes bizottságában 

megüresedett tagsági helyek betöltése. 

- Bolond Istók. Bors ó di Lajos Bolond 

Istók cimü élclapjának most jelent meg a 

legujab. száma. A Bolond Istók tele van hu- 

morral és sok kacagtató apróságokkal. A 

mai gondterhes vilagban a Bolond Istók ol 

vasása néhány vidám percet jelent. 

DIAMA so 2 A 

..
 ......... 

ÖSSZEBÉEKÜLNEK A SARGAÁK A
 FE- 

HEREK ELLEN. Tokiói jelentés sz
erint Hi- 

rota japán külügyminiszter legközelebb 

Nankingba utazik, hogy ott a kinai kor- 

mánnyal tárgyalásokat folytasso
n. Hirota 

az összes vitás kérdéseket Japán és Kin
a kö- 

zött békés uton akarja elintézni és a
z a szán- 

déka, hogy a két ország között a bar
átságot 

teljesen helyreállitja. Az angol 
lapok ezzel 

kapcsolatosan azt irják, hogy Jap
ánnak a 

távoli Keleten messzemenő céljai v
annak és 

azért akarja Kinával a barátságot 
helyreál- 

itani, nehogy a Kinával való további 
viszály 

liaiaatásitásában gátolja. 

- Bővül a hitlerista ifjusági szerve- 

zet. Danzingban a hitlerista ifjuság és á 

protestáns ifjuság között megállapodás 

jött létre, amely szerint a protestáns 

fiatalság február elsején beolvad a hitle- 

rista ifjuság szervezetébe. 

-Muűsoros teadélután. A Szociális Misszió 

Társulat erzsébetvárosi szervezete február 

tizedikén délután a Stöhr-féle vendéglőben 

muűsoros teadélutánt rendez. A müsor kere- 

tében Kubán Endre szerkesztő aktuális 

kérdésekről humoros előadást tart. 

-Löttler Hédy bécsi tanulmányutjá- 

ról visszaérkezett és mütermének veze- 

tését ismét átvette. Löffler A-palota, 

III. emelet. 

- Lezuhant a távrenülés vilózrekor- 

dere. Elérte a repülők végzete Wen- 

del Lorens amerikai pilótát, aki a kali- 

forniai San Bernardino közelében gépé- 

vel lezuhant és szörnyet halt. Wendel 

Lorens neve akkor lett ismert, amikor 

1929-ben Los Angelesben 246 órai egy- 

huzamban való repüléssel felállitotta a 

távrepülés vilásrekordiát, amelyet a 

mai navig sem döntöttek meg. 

Gyomor, bél- és anyagcserebeteg
ségek- 

nél, vérszegénység, sápadtság és lesoványo
- 

dás eseteiben reggel éngyomorra e
gy pohár 

természetes „Ferenc József keserüviz 
az 

emésztőszervek müködését hathatósan elő
- 

mozditja s igy megkönnyiti a tápanyagok 

vérbejutását. Orvosi szakvélemények ha
ng- 

sulyozzák, hogy a Ferenc Jőzset viz u
gy fel- 

nőtteknél, mint gyermekeknél igen gyorsan
, 

biztosan és mindig kellemesen hat. 

......
... 

* Keöpe Viktor: Ceylon az Eden szig
ete. 

Gyönyörü utra hiv el ez a könyv, a „B
oldog- 

ság szigetére, Ceylonba". örökzöld növén
y- 

zetével, sudár pálmáival, ezer szin
ben pom- 

pázó virágaival, daloló madaraival, tarka 

lepkéivel, tündöklő kék egével, káprázatos 

napsugarával olyan csodálatos világ tárul 

elénk, amelynél szebbet, fenségesebbet még
 

elképzelni sem lehet. El csodás sziget életét
 

varázsolja elénk ez a könyv eleven előadás-
 

sal, pompás megfigyelésekkel tele, egy min- 

den jelenségre ügyelő, élesszemü modern 

utazó naplójában. Őserdőkben, dzsungeleken
 

át barangolunk s évezredes kultura csodás
 

alkotásait fedezzük fel a rejtett sziklabar- 

langokban, alig ismert romvárosokban. A 

mümellékleten a szerző eredeti müvészi 

fényképfelvételei mutatják be Ce; lon párat- 

lan szépségét. A Földrajzi Társaság uj soro- 

zatában jelent meg a kitünő könyv, renge-
 

teg képpel, gyönyörüen diszitett és
 aranyo- 

zott egészvászonkötésben. Ára 180.- lei 

minden könyvkereskedésben, vag
y Lepa- 

genálCluj (Kolozsvár). Kérje a Földrajzi 

Társaság és a Franklin uj kiadványainak 

- A postai kiadók és levélhordók el- 

bocsátása. A bánsági kerületi postaigaz- 

gató körrendeletet intézett valamennyi 

postafőnökhöz és postamesterhez, hogy 

vizsgálják felül személyzetüket és a ki- 
sebbségi kisegitő munkaerőket, postai 
kiadókat, gyakornokokat, kihordókat, 

április elsejével bocsássák el. A Magyar 

Párt bánsági tagozatának elnöksége eb- 
ben az ügyben sürgős felterjesztést in- 

tézett a párt országos központjához és 
parlamenti csoportjához. Amennyiben a 

rendeletet nem helyezik hatályon kivül, 
a párt országos központja a semmitő- 

széknél indit keresetet. 

- Lloyd George uj politikai program- 

ja. Londonból jelentik, hogy Lloyd 
George közétette uj politikai program- 

ját. A közvélemény és a sajtó rokon- 

szenvvel fogadta ezt a programot. A szo- 

ciálisták azonban azt állitják, hogy Lloyd 

George programjában semmi uj nincsen. 

- Elhunyt orvos. Zsombolyán negy- 

venkilenc éves korában meghalt Kol- 

busz Mátyás dr. népszerü orvos. Halá- 

lát özvegye, született Keller Anna, két 

fia, anyja és nagy rokonság gyászolja. 

Temetése ma délután megy végbe. 

- A volt szlovén néppárt listavezetője. 

A belgrádi törvényszék tegnap jóvá- 

hagyta a volt szlovén néppárt listáját. A 

lista élén Jo bec volt képviselő áll. Hir 

szerint Korosec visszautasitotta, hogy a 

párt élére álljon. 

- Halálozás. Miklós Ferenc volt 

malomszerelő hosszas betegség után 

meghalt. Temetése ma délután lesz a 

gyárvárosi temető halottas házából, Az 

elhunytban Szá sz Ferenc fiatal festő- 

müvész nagyapját gyászolja. 

- Életunt fiatal munkásleány. Ma- 

res Ilona tizenhat éves gyári munkás- 

leány, aki a gyárvárosi Munkástelep 2. 
szám alatt lakik, tegnap este ismeretlen 

méreggel öngyilkosságot kisérelt meg. A 
mentők sulyos állapotban szállitották a 
közkórházba, ahol azonnali gyomormo- 

sással igyekeztek életét megmenteni. A 
szerencsétlen fiatal leány végzetes tetté- 

nek okát eddig még nem sikerült megál- 

lapitani, mivel sulyos állapota miatt nem 

lehetett kihallgatni. 

- A rendőrség munkájának gyorsi- 

tása. Varsóból jelentik, hogy Lengyel- 

országban a nagyobb városok rendőrsé- 

geit dróttalan táviró készülékekkel lát- 

ják el. Ez lehetővé teszi, hogy a rendőr- 

ségek egymással szolgálati ügyekben 

sokkal gyorsabban érintkezhetnek, mint 

eddig. 

SCHNUR PÁL 
PARMÜvÉSz 

szobafestő, mázoló és 

butorfényező vállalat. 

TIMISOARA I. 

pPiata I C Brátianu (volt 
györgy-tér) 4. sz. 



6. OLDAL 
es.. 

- Fővárosi szakmunkás alkalmazása 
Resicán. A resicai vasgyárban a had- 
ügyminisztérium rendelései következté- 

ben már megindult a munka. Azonban a 
gyár régi munkásai közül még mindig 
van több száz szakmunkás, aki eddig 
nem kapta meg a munkába való vissza- 
hivását. Eppen ezért nagy felháboro- 
dást váltott ki a munkásság között, 

amikor kiderült, hogy a szerszámkészitő 

mühelybe egy bucurestii szakmunkást 
vettek föl, holott Resicán igen sok ilyen 

szakmáju munkás van kereset nélkül. A 
munkásság emiatt sztrájkba lépett. Az 
igazgatóság megkezdte a munkások 
megbizottaival a tárgyalásokat, ame- 

lyeknek eredményeképpen az igazgató- 

ság kötelezőleg kijelentette, hogy a fő- 
városi munkás alkalmaztatása csak 

gyakornoki minőségü és mindössze há- 
rom hónapra szól. A munkások erre uj- 

ból munkába állottak. 

Ct förolyii 
magy választékban, legolcsóbban 

HRectánál 
I. Str. Vas. Alexandrii (Hunyvadi utca) 

-- A romlandó áru behozatala. A 

rvámvezérigazgatóság az iparügyi mi- 

nisztériummal karöltve engedélyt adott 
a Palesztinából érkezett és a vámraktá- 

rakban levő romlandó árunak szabad 

behozatalára, vagyis ezekre az áru- 

cikkekre nem kell külön behozatali en- 

gedély. Ilyenformán harmincnégy millió 
lei értékü árut, főleg narancsot hoztak 

be az országba. 

Nők, gyermekek, férfiak, egyaránt 
bámulatos eredménnyel használják első 
segitségül a valódi „Diana" sósborszeszt 
meghülésnél, fájdalmak csillapitására 
bedörzeöléssel vagy borogatáshoz. 

- A hadirokkantak inxvenes és ked- 

vezményes áru tüzifája. A hadirokkan- 
tak egyesülete értesiti tagjait, hogy a 

hadirokkantaknak, özvegyeknek és ha- 
diárváknak járó ingyenes és kedvezmé- 

nyes tüzifának kiutalásáról szóló rendel- 

kezést az erdőigazgatóságok már meg- 
kapták és utasitották az illetékes helye- 

ket a tüzifa kiosztására. Az állami hadi- 

rokkanthivatal már felszólitotta a köz- 
ségeket, hogy készitsék el a szükséges 

kimutatást és terjesszék azt a hivatal 

elé. Az egyesület tehát felszólitja az 

összes hadirokkantakat, hadiözvegye- 
ket és árvákat, hogy a jegyzékbe való 

felvétel miatt elentkezzenek a községi 

előljáróságnál 

Estélyi keztvüt 
bársony, selyem, georgette-anyagból 
100 lefért készit szakszerüen 

Rtelier Erika 
Városháza 
.... 

A városfejlesztés öt éves terve. A 

város vezetősége elhatározta, hogy a 

város részére öt évre terjedő gazdasági, 

épitkezési, városrendezési és kulturális 

tervet dolgoz ki. Az öt éves terven most 

dolgoznak és mihelyt azzal elkészülnek, 

kinyomtatják. A kinyomtatott öt éves 
tervet megküldik a város tekintélyes 
férfiainak és mindazoknak, akik régeb- 
ben a város képviselőtestületének, vagy 
nagytanácsának választott tagjai vol- 
tak. Ezek megteszik majd megjegyzé- 

seiket. A válaszok beérkezése után az öt 
éves tervet ujból megvitatják és átdol- 

gozzák. 

935, JANUA 

Sport 
üizenöt nemzet csapatai vesznek vészt 

a tegnap megnyilt jéghokhi bajnokságon 
Davosban tegnap kezdődtek meg a 

nemzetközi jéghokki-bajnokság küzdel- 
mei. A nemzetközi versenyen tizenöt 

nemzet csapatai vesznek részt, köztük a 

román együttes is, amely első mérkőzé- 

sét megnyerte. A tegnapi forduló ered- 
ményei a következők: Románia-Bel- 
gium 2:1 (1:0, 1:0, 1:1), Magyarország 

-Hollandia 6:0, 

6:1, Olaszország-Németország 2:0, Ka- 

nada-Anglia 4:0, Franciaország-Len- 

gyelország 3:2, Csehszlovákia -Auszt- 

ria 2:1. A román csapat lelkesen küz- 

dött és főképpen ennek tudható be győ- 

zelme. 

Svájc-Svédország 

Rz Erdélyi Kárpát Egyesület carasi osztálya 
élénk tevékenységet fejt ki lelkes vezetőinek 

irányitása mellett 
Jólsikerült müsoros táncestélyt rende- 

zett az Erdélyi Kárpát Egyesület carasi 

(krassói) osztálya. Az estély keretében 
TulogdyJános dr. és BaloghErnő 
dr. központi EKE vezetők és kiváló szak- 

emberek tartottak vetitett képekkel ki- 

sért előadást a barlangokról és a tél mü- 
vészetéről. Mindkét előadás érdekes és 
szép volt ugy, hogy a Korona-szálló etil- 

szerüen diszitett nagytermét megtöltő 

közönség az előadásokat mindvégig ár- 

deklődéssel hallgatta meg. Az előadások 
után tánc következett, amely a hajnaii 
órákban ért véget. A táncestélyt követő 
másnap rendes évi közgyülését tartotta 

HATVANHAT KIRANDULÓ 

INDUL BOCSA-MONTANAÁRA 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület helyi cso- 

portja által előkészitett kirándulás program- 

jában a rossz közlekedési lehetőségek miatt 

változás állott be. Sarlota (Saroltavár) köz- 

séget ugyanis sem vonattal, Ssem autóbusszal 

nem lehet a nagy hótömegek miatt megkö- 

zeliteni és ezért ma reggel mindkét kirán- 
duló csoport Bocsa-Montana (Boksánbánya) 

felé indul. Az EKE-vezetőség intézkedésére 
a hatvanhat személyből álló kirándulócso- 

port külön vasuti kocsiban teszi meg az utat 

Bocsa-Montanáig (Boksánbányáig), ahol az 

EKE ottani csoportja fogadja őket. A kirán- 

dulók egész napon át a téli sport örömeit él- 

vezik és este visszatérnek városunkba. 

Amerikai világbajnok 
romániai látogatása 

Al Brown amerikai boxvilágbajnok a 

jövő hét elején romániai turnéra indul. 
A világbajnok a fővárosban fog több 
mérkőzést bemutatni Ve x u Oszkár ro- 

mán profiboxolóval. Al Srown vidéken 

is több mérkőzést fog lebonyolitani. Első 

vidéki állomása Braila lesz. 

meg az EKE oravitai fiókja. A közgyülé- 
sen beszámoltak az elmult évi müködés- 

ről és a közgyülés elé terjesztették erre 

az esztendőre kidolgozott gazdag mun- 

kaprogramot, majd megválasztották az 
uj tisztikart. Elnöknek továbbra is 

Révay Kornél nyugalmazott UDR fő- 

felügyelőt nyerték meg, mig ügyvezető 

alelnöknek ujból Molnár Arpádot vá- 

lasztották meg, aki lelkes irányitója a 

krassói turisztikának. A közgyülés után 
a cluji (kolozsvári) vendégek autós ki- 

rándulást tettek a si-pályákra, majd 
visszautaztak Clujra (Kolozsvárra). 

Fővárosi csapat győzelme 

A bucurestii Stadiul Roman rugby- 

csapata legutóbb Bolognában játszott 
az ottani rugbycsapat ellen és 8:3 (3:3) 

arányban győzelmet aratott. A jólsike- 
rült francia és olasz tura után a csapat 

kedden tér vissza a fővárosba, ahol ün- 

nepélyes 7opan ivelék őket ré- 

szesiteni. 

KORCSOLYASPORT A PACSIRTAMEZŐN 

Kitünő idénye van a korcsolyázó sportnak. 

Városunk korcsolyázói az évek során meg- 
szokták, hogy csakis a Regattán korcsolyáz- 

hatnak. Az idén azután olyasmi történt, ami 

a korcsolyázó sportnak ujabb lendületet ad- 

hat, mert a Pacsirtamező kerthelyiségének 

területén uj korcsolyapályát nyitottak meg. 

A korcsolyasport hivei tehát már válogat- 

hatnak a pályák között. Az uj pálya különö- 

sen a gyárvárosi lakosoknak jelent előnyö- 

ket, mert közelebb fekvő pályával rendelkez- 

nek. Ezen az uj pályán különben a gyerme- 

kekre is figyelmet forditanak, mert a kicsi- 

nyeket külön edzők oktatják a szép sportra. 

................................................ 

- Gyilkol a szovjetbiróság. A mosz- 
kvai törvényszék tegnap vonta felelős- 

ségre azokat a vasutasokat, akiket a ja- 
nuár 6-án történt vasuti szerencsétlen- 
séggel kapcsolatosan mulasztással vádol- 
tak. Gusiev fővádlottat halálra itél- 
ték, a többi nyolc vádlottat pedig kisebb- 
nagyobb börtönbüntetésre 

- Az elemi iskolás gyermeket nem 

szabad megverni. Berlinből jelentik, hogy 
a legfelső német birodalmi törvényszék 
határozatot hozott, amely szerint az ele- 
mi iskolák tanitói és hitoktatói a tanuló- 
kat nem büntethetik veréssel. A rosszés 
javithatatlan tanulókat a gyermekbiró 

ság elé állitják. 

- Az orvosi honorárium rend 

Az orvosszövetség közli a Temes 
tál megyei orvosokkal, hogy a s 

mellett külön szervet létesitettek 

nül, akár pedig az igazságszol 
utján intézkedikk 

- Uriasszony hirtelen halála e 

teremben. Tragikus körülmények 

felesége. A főügyész és felesége az 
étteremben ebédeltek, miközben az 
szony rosszullétről panaszkodott. 
desen eszméletét vesztette és mir 
vosi segitség megérkezett, még a 
remben meghalt. A hirtelen Eel 
részvétet keltett. 

- Kifáradt, neurastheniás, álm: 

betegek tünetei, panaszai gyorsan 

gyulnak a Svábhegyi Szan 
riumban. Kellemes környezet, 
dern vizgyógy és villamos kezelés. 

ditio javitó sport és torna szigoru 
felügyelet mellett. 

- Iványi Angéla előadása. Iv 4 
Angéla szociális testvér ma, vasá 
délután öt órakor tartja meg Ame 
ról szóló, vetitett képes előadásá 
gyárvárosi Tigrului (Tigris) utc 
szám alatt levő Katolikus Ifjusági 
let nagytermében. A páratlan érdi 
ségü előadásra mindenkit szivesen 

gyárvárosi Misszió Szervezet. B 

dijtalan. 

- A Központi Bank, Váltóüzle 
Kereskedelmi R.-T. (Timisoara, C 

Str. Alba Julia Nr. 9, telefon 15-1 

gatlanosztályának vezetésével Vás 
helyilmre, volt bankigazgató 
bizta meg, aki városunkban ezen a 

már hosszabb idő óta eredményes 1 
kenységet fejt ki. A bank bármily i 
lanra (bérházak, magánházak, tel 
földbirtokok) vonatkozó vétel-el 

megbizásokat, gyors és előnyös fel 

lekkel vállalja. A lebonyolitásokhoz 
leg szükséges kölesönökre magánt 

közvetit. 

Mindennemü 

rádió alkatrész 
nálunk bizalommal vásárolhat! Készi 
nyeink ugy árban. mint minősegbe 
kültöldi gyártmányokkal egyenrangi 
Kérjen árajanlatoti Viszonteládóknak 

engedmény. 

Rádió Rédei t. IV.. Bul. eatl 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ste 
Brunó, Oláh Tibor és Schneider Tibor.! 

zasságot kötöttek: Petru Julia és Ve 

Xenia, Weber Oszwald és Soloterof 

Jarco Vasile és Alb Mária, Dávid Györ; 

Radovanovics Emilia, Kulcsár Istv: 

Nász Teréz, Heitler Sámuel és Gotfried 

ter, Kaufmann István és Franczen M: 

Gelsinger Emil és Nagy Erzsébet, Stc 
loan és Urbán Lujza, Kovács Imre és 
káncz Anna, Hamesz József és Höckl 

Slavcu Ispas és Sirca Livia, Goldberger 

dor és Hausner Aurelia, Kovács Fere! 

Plesz Katalin, Konc Béla és Virág Erzs 

Zahner Antal és Leiter Margit. Megha 

Niklász Ferenc 56 éves és Willing Pét. 

éves korában. 

Lupényi szemikoksz 
a legiobb és legolcsóbb tüzelőanyag. 

elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában jól ég 

CALORIA R.-T. 
TIMISOARA IV., Strada Garii 

Teleion 13-0! 

Figyelem! Garantáljuk a tiszta sulyt és a legjobb minőséget! 

Nem porlik, teljesen hamuig 

Dalace-bárhbai 
Uij szólótáncosnők: 

Tamara Ronskais 
Bendis Gizi 

semakott s aet 



lővallomások most esedékes be- 

kötelesek adóvallomást benyuj- 
uár hónapban, ha adójukat leg- 

lső kontingentálási bizottság 
ilést tartott, amelyen fontos ha- 

i kvótáját az elmult év egyik har- 
in engedélyezett importmennyi- 
tvan százalékában állapitották 

É a mennyiséget Lengyelország 
vel az összes országokra engedé- 
Az elmult év május elseje után 
entált áruk behozatali kvótáját 
lt évben eszközölt behozatal egy 

adévi átlagának hatvan százaléká- 
határozták meg. Ebből a célból át- 

sálják az egyes kereskedőknek a be- 
al iránti kérelemhez csatolt kimuta- 

t. Amennyiben kitünik, hogy az im- 
5rök a kimutatásban valótlan adato- 
üntettek fel, azokat egy évig eltilt- 

az importtól, ezenkivül büntetőjogi- 
s felelősségre vonják őket. A téli 

aepncikkeknél az elmult év első harma- 
eszközölt import hatvan százalé- 

délyezik. Azon kereskedők kérel- 

adnak be adóvallomást, ha tavaly vagy 
tavalyelőti adtak 

utóljára 1932-ben állapitották meg. 

Azok az adófizetők, akiknek adóját en- 

nél későbben, vagyis az 1933. vagy 1934. 
évben állapitották meg, az idén nem ad- 
nak be adóvallomást, hanem régi adó- 
alapjuk után kerülnek megadóztatás 

alá. 

ntingentált árucikkek behozatali 
rendszerében 

mét, akik az elmult év első harmadában 

szezoncikkeket, mint fonott szalagot, na- 

rancsot, lucerna- vagy céklamagot, virá- 
gokat, vagy hó- és sárcipőket nem im- 
portáltak, a kontingentálási bizottság 

most elutasitja. 

A kompenzáció utján ez év első har- 
madában történő import kvótáját Né- 
metországgal, Lengyelországgal, Cseh- 
szlovákiával és az Amerikai Egyesült Al- 
lamokkal szemben az elmult év első har- 
madában eszközölt import övten száza- 

lékában engedélyezik. Az év többi hónap- 
jaira az elmult évi behozatal teljes egé- 
szében megismételhető. Az elmult év de- 
cember elsején kontingentált áruk beho- 
zatalára vonatkozó kérvényeket, amelye- 

ket ez év január elseje előtt nyujtottak 
be, az erre az évharmadra vonatkozó 

rendelkezések alapján intézik el. Azok a 
cégek, amelyek erre az évharmadra vo- 
natkozó kvótájukat már kivették, ujabb 
kvóta engedélyezését nem kérhetik. Az 

uj cégek kérelmét, valamint a régi cé- 
:........... 

ELSŐ RÉSZ 

utcát, házat, parkot, mindent 

fehér hólepel boritott. A hó csi- 
a járó emberek cipőjének talpa 

sre. Szerteszét a magasságos kék 
ezüstös foltok ragyogtak, akár 
ró báránykák. Persze, persze, 

báránykák azok és a hold dehogy is 
cintányér! A hold aranyos- 

5s subába öltözött juhászbojtár. 
k csak jobban oda és láthatjá- 
gy bozontos szemöldöke van. 

ik a szeme, az orra, a szája, száján 

ilyája. Csak éppen, hogy nem hal- 
dáig a bánatos nótája. De hát 
is nem nekünk, földi emberek- 
1jja, meg aztán messze is van ám 

hát hogyan hallatszana idáig! 

s költő volt, aki ilyen szépen 
ozott ezen a téli éjszakán. Sze- 
nem volt egyebe, csak a fantá- 

az aztán igazán gazdag volt. 
1baj, hogy a képzelet gazdag- 
em csinál cipőtalpalást a susz- 

kenyeret nem ád a pék. A fiatal 

tánsági lady Hamitton) 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

lrai költő lyukas cipőben és korgó gyo- 
morral járt az utcán és mégis szépnek 
találta az életet, a világot. Szerelmes 
volt és szerelme tárgyához a legszebb 
verseket irta. Délután beült a korzón 
levő nagy kávéházba és szerény hangon 
megrendelt egy feketét. Hitelre rendelte 
és a pincér hitelre hozta. A költő maga 
sem tudta, hogy a kétszázadik, vagy a 

háromszázadik fekete kávéja ez, amelyet 
felirásra iszik. De nem tudta ezt a fő- 
pincér sem. Jószivü ember volt a főur, 
szinészek, irók, müvészek barátja. Nagy 

jövedelme mellett igazán nem érintette, 

hogy naponta egy-két-három feketét 
hozomra adjon bőhém embereknek. 

A költő megkapta délután a maga fe- 
ketéjét és minden órában néhány csepp- 
nyit szürcsölt belőle, hogy minél tovább 

tartson. Nem baj, hogy a fekete közben 
kihült. A fő az, hogy ott állott előtte a 

csésze. Ez bizonyos önérzetet adott a 
költőnek. Nem érezte a pótyavendég 

megalázó helyzetét, a potyavendégét, 
aki beül a kávéházba anélkül, hogy ott 

fogyasztana valamit. Mert van olyan is. 
A költő ezt nem tudta volna megtenni. 
És miközben naponta ujból megrendelte 
hozomra a feketét, magában mindig 

mondogatta: 

- Majd fizetek. Mind kifizetem. Csak 

jelenjen meg a verses kötetem, amely 

7. OLDAL 

geknek uj importcikkek behozatalára vo- 
natkozó kérelmét elutasitja a bizottság. 
Személyes használatra tizezer lei értékig 

importálható különböző árucikk, de erre 
is engedélyt kell kérni. A kereskedőknek 

az egyes országok felcserélésére vonat- 
kozó kérelmét olyan értelemben intézik 
el, hogy csupán egy ország megváltozta- 
tását engedélyezik. Az importengedélyek 
érvényének meghosszabbitása csak a 
vámhoz érkezett áru esetén engedélyez- 
hető. A meghosszabbitást a kontingentá- 
lási hivatal egyes osztályai csak tizenöt 
napra eszközölhetik, ennél nagyobb meg- 

hosszabbitást a felső bizottság adhat. A 

meghosszabbitást a lejárat előtt tizenöt 

nappal kell kérni. 

öt milliárd lei behozatal iránti kér- 
vény. A vámvezérigazgatóság öt mil- 
Hárd és negyvennyolc millió lei értékü 
importengedély iránti kérvényt további- 

tott a külkereskedelmet szabályozó hi- 
vatal igazgatóságához. Ez a hivatal 

azután kiadja az engedélyeket az impor- 

tőröknek. 
Adóvallomás és adófellebezés. Nem azok- 

ról a felebbezésekről van szó, amelyeket az 

adózók majd az idei kivetések ellen fognak 

beadni, hanem azokról, melyeket még tavaly 

nyujtottak be. Eltelt egy esztendő, ujra kell 

vallomást tenni és a mult évi felebbezéseket 

sem intézték még el, aminek az a következ- 

ménye, hogy a megfelebbezett adóösszeget 

hajtják be. Igy halmozódnak a felebbezések 

és ezzel a méltánytalanságok. Az államgépe- 

zet egyszerüsitésével talán elérhető lenne, 

hogy az egy évben beadott adófelebbezése- 

ket még ugyanabban az évben intézzék el. A 

kincstár és adópolgár érdekében is. 

A keztyügyárak fényüzési és forgalmi 
adót fizetnek. A pénzügyminisztérium 
elrendelte, hogy a keztyügyárakra és 
üzemekre vessenek ki a jövőben fényü- 

zési és forgalmi adót. Ezeket az üzeme- 
ket ugyanis nem lehet ipari mühelyek- 

nek számitani, ahogyan ez a multban az 

adókivetésnél történt. 

A kisebbségi iparosokat bántó körlevél. A 

munkakamara a napokban különösen hang- 

zó körlevelet intézett a hatóságokhoz. A 
munkakamara rámutat arra, hogy a román 

iparosok nagy nehézségekkel küzdenek és 

ennek egyik oka a kontárok, valamint a ki- 

sebbségi iparosok versenye. A munkakamara 

azt ajánlja a hatóságoknak, hogy a román 

iparosokat akként támogassák, hogy azok- 

nak lehetőséget adjanak a közmunkákban 

való részvételre. Iparos körökben a munka- 

kamara meglepő körlevele kinos hatást vál- 

tott ki. Furcsának találják, hogy a munka- 

kamara az iparban ilyen éls. esoőtén el- 

választó vonalat von, holott a munkakamara 

fentartásához igen nagy mértékben kisebb- 

ségi iparosok is hozzájárulnak. 

A megtagadott import következményei. A 

telefontársaság elhatározta, hogy Románia 

nagyobb városaiban bevezeti az automata- 

telefont. Az első város, amely az automata- 

központot megkapja, Jasi lett volna. A tele- 

fontársaság minden előkészületet megtett 

már az uj berendezés felszerelésére, a szük- 

séges anyagot azonban külföldről kell besze- 

rezni és a telefontársaság erre a célra száz- 

millió leit befizetett a Nemzeti Bankba, A 
munkálatok megindulása mégis halasztást 

szenvedett, mert a telefontársaság az utolsó 

percben kapta az értesitést, hogy a kontin- 

gentálási bizottság megtagadta az import 

jóváhagyását. Jasi városának vezetősége 

most a kereskedelmi miniszterium gazdasági 

osztályához fordult és a szükséges anyag 

behozatalának engedélyezését kérte azzal, 

hogy az automata-berendezés felszerelése a 
város összes munkanélkülieit kenyérhez jut- 

tatná. 

Szilárd a buzapiac. A bánsági gabonapia- 

con az irányzat továbbra is szilárd. A piaci 

árak a következők voltak: 76 kilós temesi 

buza 440, 78 kilós torontáli buza 450, örlő- 

képes tengeri 210, zab 270, takarmányárpa 

270, tavaszi árpa 300, korpa 240, takar- 

mányliszt 260, 30/70-es kismalmi liszt zsák- 

kal együtt 640, nagyhatalmi 690, muharmag 

350, tökmag 520, napraforgómag 270 lei 

száz kilónkint. Lóheremag 38 lei és lucerna- 

mag 42 lei kilónkint. 
......

 0 e 

vagyont hoz. Akkor majd nemcsak fize- 

tek, hanem busás borravalókat is oszto- 

gatok. 

Még nagyon messzire volt azonban 
ugy a hirnévtől, mint a sok pénztől. Ki 

tudja, mikor éri utól ezt a kettőt. A di- 

csőség és a kincs egyelőre futott előle. 
De ő makacsul hajszolta őket. 

A poéta délutánonkint már korán be- 
ült a kávéházba és türelmetlenül várt. 
Várt arra, hogy megjelenjék ott Anna, 
Persze, Anna nem is tudta, nem is sej- 

tette, hogy a költő milyen epedve várja. 

Nem is ismerte a költőt. És nem is An- 
nának hivták. Gazdag leány volt az 
Anna, nagyon gazdag. Apja a Begavár 

társadalmi, de főleg gazdasági életében 
nagy szerepet játszott. Kolontay Gott- 

friednak hivták. Fiatal korában Kohn 
volt, de amikor küzdelmes és főleg igen 
szorgalmas és törekvő ifjukor után 
nagy pozicióba jutott, nemességet ka- 
pott és akkor vette föl a Kolontay nevet. 

Amikor történetünk elbeszélésébe be- 
lefogunk, Kolontay Gottfried bankigaz- 
gató már régen özvegy. Egyetlen 
leányát, Bellát, francia társalkodónő 

gardirozza. Ez kiséri nyáron a strandra, 

a tenniszre, télen a korcsolyapályára és 

a kávéházba. 

A kávéházban látta meg a virágos 
lelkü poéta a leányt és ettől kezdve min- 
dennap várta. Magában elnevezte Anná- 
nak. Maga sem tudta miért, de ezt tar- 
totta a legszebb női névnek. Türelmetlen 
volt mindig, amig Anna nem jött meg 

és helyet nem foglalt társalkodónőjével 

az egyik kirakati asztal mellett. Nem is 

inkább látta a leányt és a szemével 

majdnem fölfalta, Amde sohasem kér- 

dezte volna meg a pincértől, hogy volta- 

képpen kicsoda az a gyönyörü jelenség. 

Szentségtörésnek tartotta volna, ha er- 

ről a kimondhatatlanul szép leányról 

bárkivel is beszélt volna. Istenkáromlás 

lett volna, ha ennek a felséges nőnek a 

nevét más halandó is az ajkára merte 

volna venni. Hiszen ő maga is csak 

olyan áhitatosan ejtette ki olykor Anna 

nevét, mintha imádkozott volna. 

Egész délutánokon keresztül nézte 
Annát és nem tudott betelni szépségé- 

nek bámulásával. Mikor aztán a leány a 

francia madmoazelltől árnyékolva a ká- 

véházból távozott, a poéta előszedett a 

zsebéből papirost és töltőtollat. Aztán 

lázasan irta a verseket Annához. Minden 

verséről meg volt győződve, hogy az 

szebb minden előző alkotásánál, Pedig 

már ezernél is több verse volt. 

Ezen a napon sem változott életének 

rendje. 

Anna jött, tudtán kivül a költő cso- 

dálatában részesült, azután távozott. A 

poéta pedig belefogott a versirásba. 

Késő éjszakáig irt. 

És amikor aztán a hideg téli éjjelen 

hazafelé tartott külvárosi hónapos szo- 

bája felé, még mindig tele volt költői 

hangulattal. Ennek köszönhette a hold 

is, hogy miután egy pillanatra az 

Figaró cintányérjához hasonlitotta, ez 

hamarosan jóvá tette azzal a hasonlat- 

tal, hogy a hold a menybéli ké ő 

hásza, aki Istenke báránykáit őr 
relgeti. 

látta meg a szegény költőt. De az annál (Folyt. köv) 



ének, szentmise, utána Tóth 
prédikál. 12.15: Evangélikus 

Rádió 
Vasárna, január 20. Bucuresti. 12: Egy- 

házi hangverseny. 1.35: Lemezek. 1.55: Elő- 

adómüvész. 2.40: Könnyü lemezek. 6: Marcu 

zenekar. 8: Felolvasás, majd müvészleme- 

zek, 9.45: Ariaest. 11.40: Szórakoztató leme- 

zek. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Egyházi 

Tihamér dr. 

istentisztelet, 

prédikál Duszik Lajos esperes. 1.30: Cigány- 
muzsika. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági elő- 

adás. 4.50: Tánczenekar. 5.30: Előadás. 6: 

Tánczene. 6.15: Hogyan lettem szinésznő, 
Vaszary Piroska csevegése. 6.50: Nemzet- 
közi tenniszmérkőzés, beszélő Pluhár. 7.25: 

Dajbukát Hona és Bársony István vidám 

Egyes szó ara 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hírdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivatalnak. 

órája. 8.20: Előadás. 8.50: Zenekari hang- 

verseny. 10.10: Hirek, sport. 10.30: Európa- 

hangverseny. 11.05: Cigánymuzsika. 12.10: 

Jazz-zenekar. Ejfél után 1.05: Hirek. Buda- 

pest II. 3: Operaházi zenekar. 7: Előadás. 

7.40: Női ének. 8.20: Előadás. 8.55: Szalon- 
zenekar. 10.20: Hirek, sport. 10.40: Cigány- 

muzsika. Bécs. 12.45: Szimfonikusok. 2.15: 

Kamarazene. 5.40: Tánclemezek. Éjfél után 

1: Cigánymuzsika. Belgrád. Este 9: Nép- 

szerü dalok zenekarral. 11.40: Lemezek. 12: 

Vendéglői zene. Róma. 6: Szimfonikus hang- 
verseny. 9.45: Hangverseny. 11.30: Tánc- 

zene. Prága. Este 9: Szimfonikus hangver- 

seny. 11.30: Zenekari hangverseny. Strass- 

burg. Este 8.45: Könnyü zene. 10.30: Jubi- 

leumi hangverseny. 12: Tánczene. Stuttgart. 

4.4 csembeló és vol ajáték g0. Eresa Hirek, majd hanglemezek, tánczene. 

leggyorsabb evedmény 

fuvola és gitár-trió. 9: A varázshegedü, ze- 
nés mesedráma. Varsó. 6: Tánczene. 9: 

Szimfonikus zenekar. 11.45: Tánczene. 
Hétfő, január 21. Bucuresti. 2.40: Köny- 

nyü lemezek. 6: Zenetörténeti előadás, majd 

vonósnégyes. 8.10: Saljapin lemezek. 9: 

Zongorajáték. 9.35: Operaénekesnő estje. 

10.15: Játék két zongorán. 11.10: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna, majd hangle- 

mezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: 

Versek. 1: Mikrofonriport. 1.40: Hirek. 2: 

Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfél- 
óra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Izléstelenségek 

muzeuma, Stadler Frida előadása. 6.30: Pos- 

tászenekar. 7.30: Német nyelvoktatás. 8: 

Zongorajáték. 8.40: Előadás. 9.15: Előadás 

cigányzenekar közremüködésével. 10.30: 

11.30: 

7.30: Adomák lemezekkel. 9.15: Tarka 
est. 11.30: Ténezene Ejfél után 1: Ha n 

Enekes dalestje. 7.15: Szimfonikus 1 
11.15: Tánczene. 

Operaházi zenekar. Ejfél után 1: Hirel 

dapest II. Este 7.20: Hanglemezek. 

Előadás. 8.45: Hándel: Sámson orat 

10: Hirek. 11.10: Cigánymuzsika. Bé 

Heinrich szoprán áriaestje. 11: Jéglöv 

nokságok. Hanglemezriport. 12: Könn 

ne. Berlin. 6.30: Opera lemezek. 9.10 

zene. Belgrád. 5.30: Dalok zenekarral. 
8.10: Lemezek, majd operaelőadás. 

6.16: Tánczene. Este 11: Hege 

Prága. Este 10: Énekesnő Dvorzsák 

énekel. 11.15: Lemezek. Stuttga 

Apróhirdetéseket felvesz: Ce 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. Gyöi 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tr: nil 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strad 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princ 
pele Carol (Józselvárosban): Ma 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési 
minden esetben elére fizetendő. 

Adászvétel evelezés 

MHölgyeim! Ki akar érjhez menni? 
Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 

2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

22-80. Timisoara, I, Str. Eminescu 6, (Zápo- 

lya-u. ) Telefonhivásra házhoz is jövök. 

(2077) 

Uhtiatás 

Szabás-kurzus 
kezdődik Dénesné szül. Berényi Anna okl. 

női szabónál, mélyen leszállitott árak mel- 

lett. Készitünk mindenféle munkákat. Kosz- 
tüm, kabát és estélyi toaletteket, szives 

pártfogást kérek. Str. Vacarescu (volt 

Bem-utca) 11. (122) 

s 

Alkalmazás 

Főzésben jártas 

feltétlenül megbizható jobb mindenest kere- 
sek február 1-re. Kozma, III., Str. Doja 44, 

d. u. 2-6 óra között. (1611) 

flás kectes 

Köny velői, pénztárnoki 

vagy bármilyen más állást elvállal fiata 

képzett férfi, aki a leépitésnek lett áldozata. 

Akik bárnulyen foglalkozást tudnak szá- 

mára, sziveskedjenek a következő cimre ér- 

tesiteni: Komáry Antal, Timisoara III., Ro- 

mulus (Hattyu)-utca 15. (2093) 

Irodai teendőkben 

jártas nő bármilyen alkalmazást keres. Le- 
veleket Szor. galmas jeligére a kiadóba kér. 

(2090) 

Szakiskolát végzett szőlőkezelő, 

ki érti a gyümölcs kertészetet és méhészetet 

is, 28 évi prakszissal, március vagy április 

elsejére állást keres. Fehér János, Timisoara 

Bulev. pDiaconovici Loga 28, vila Sofi. 
(2101) 

Kombinéfüzők 
princessfüzők 

Orvosilag rendelt s- 
kötők. 

.Sanitarla" 
rfimisesra 

ul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

alkalm! tüzők. 
melltartók 

Purifikátorok 
cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 
ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Figyelem!!! 

Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 

- földek, hazak és házhelyek - vétele és 

eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 

„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 

Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készse- 

ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 

előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Kályhák, tüzhelyek, 

előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 

zési cikkek ismét nagy választékban For- 

gács Mátyás vaskereskedésében, Timisoara 

IV., Str. I. Vacarescu 36. Telefon 8-55. 
(2079) 

Fajnarancsok 

kilógramja 32.- lei és mindenféle fajgyü- 

mölcsök dus választékban. Bonboneria Se- 

lect, IV., Bulev. Carol 10, fiók a Lloyd-kávé- 

ház mellett. (200) 

Városi bunda 

eladó. Bővebbet: Erhardt fodrásznál, IV., 

Str. Bratianu (volt Uri-u.) 29. Megtekint- 

hető délelőtt 9-11 óráig. (2103) 

oLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Van már 

a felső-eő 

Vakás 
Belvárosban 

elegáns, nagy butorozott szoba, csakis ma- 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul (volt Kini- 
zsi-u.) 6. szám. I. em. (2074) 

Kiadó 

egy szoba, előszoba, fürdőszobával, központi 

fütéssel. Erdeklődni lehet Belváros, Sele- 

gianu dr. villa. (2094) 

önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 
Ha nines, - ugy a Déli Hirlap készittet 

Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

Forgács-terem kiadó 

próbákra óránként 30 lei. Délelőtt gyülé- 
sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 

lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(2078) 

Modern földszinti lakás 

május elsejétől kiadó. 3 utcai, 2 udvari szo- 

ba és tágas mellékhelyiségekkel. Bővebbet 

Kimmel Gyulánál, Gyárváros, Piata Coro- 

nini 4. sz. (régi szám 15). (2102) 

uDiii mumirizmiiiii 
Kiváló 

minőségben 

Le! 600-tól 

helyekben 

KÁLMÁN DEZzSŐ 
epeciális takaréktüzhelyözem 

Timigoara IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 sz. 

és fekete eüz- 

Állandó raktár 

január 25-én Budapestre utazik, 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Va 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

iütöntéle ; 
Herzl-vizumos 

Cserépkályha 

bizalommal fordt 
jon a garanciak 
pes kipróbált cé 

hez. 

cserépkályhagyó 

Fabrici Gyárvárom, Calea Dorobantil 
(Rékási-ut, 26. A házam előtt 7-es villamt 
megálló! (Mivel üzletemet teloszlattam. e 
adássimat kizárólag ezen cimről eszkö 
löm) e Átalakitásokat és javitásokat 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 

Márai Sándor: Bolhapia: .. 

Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 101 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 

legelőnyösebben eszközlök. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógyszer 
tárában a „Fekete gashoza 1, St 
öheorgne 

Legujabb könyyve 
Lei 14 
lei = 

rek. ......... 

gyar tanitó regénye. . 

kaphatók a 

ULTUNA könyvkeresketésü 
Timisoara, IV. Bulevard Carol 1s 

A DÉLI HIRLAP előtizetőinek 
árkedvezmény 

Kérjen prospektust a legujabb 
konyvuldonságokról 

. Iei 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung korforgogepen 


